

Бизнес на крови: как вседозволенность депутата Лабекина убивает тулунчан

Учебник криминологии (науки, изучающей преступность, как явление) – вещь общедоступная. Любой желающий имеет возможность обратиться к нему и узнать, что первой и основной характерной чертой организованной преступности является плотное сращение криминала и власти. Мы имели возможность повсеместно наблюдать это явление воочию, в недавнем прошлом, и многие граждане искренне полагают, что оно там и осталось. Вынуждены разочаровать – это вовсе не так. И история из Тулуна, о которой сегодня мы предлагаем поговорить подробнее, отличным образом это иллюстрирует.

Дело в том, что сегодня процесс сращения власти с незаконной деятельностью носит преимущественно коммерческий, а вовсе не бандитский характер. И темные дела проворачиваются не на бандитских «стрелках» под аккомпанемент автоматных очередей, а в тиши чиновничьих кабинетов. Правда, жертвы все те же – простые люди, оказавшиеся в ненужное время в ненужном месте. И похороны тоже – настоящие.

Именно это и произошло летом прошлого года в Тулуне. В последний путь провожали совсем мальчишку, Даниила К. 17 лет, погибшего 23 июня в результате несчастного случая при проведении дорожных работ. Казалось бы, причем тут длинное вступление про преступность и ее сращивание с властью? Сейчас объясним. Дело в том, что смерть подростка наступила не сама по себе, а была непосредственно связана с работой, что Даниил на тот момент выполнял. А именно, он был допущен к работе в качестве разнорабочего неким **Павлюченко Леонидом Ивановичем** (запомним эту фамилию). В частности, подростку доверили осуществлять подсыпку асфальта к бордюрам. В рамках формирования комфортной городской среды.

В микрорайоне Угольщикова г. Тулуна в это время проходили работы по благоустройству придомовых территорий, на проведение указанных работ Администрацией г. Тулуна в лице мэра Юрия Карих был заключен муниципальный контракт. Сумма контракта немалая – более 23 миллионов рублей. Забегая вперед, сообщим, что денежные средства по этому контракту были в полном объеме выплачены Заказчиком Исполнителю. А кто являлся исполнителем? Хорошо знакомое всем интересующимся темой тулунчанам ООО «Сиб-Авто», единственным учредителем, а значит, и бенефициаром которого является депутат Думы Тулуна **Александр Лабекин**. Кстати говоря, директором фирмы с августа 2021 года стала его супруга, а до этого момента должность занимал сам депутат. С чем именно это изменение связано, мы предположим ниже.



Причем Александр Александрович не просто депутат Думы, он еще и председатель комиссии по ЖКХ – что, как мы понимаем, немало способствует развитию основного бизнеса, а именно муниципальных подрядов. В частности, ООО «Сиб-Авто», если верить данным ЕИС «Закупки», за последние несколько лет только по договорам с администрацией Тулуна фирма гр-на Лабекина освоила **около 140 миллионов рублей**. А всего ООО «Сиб-Авто» исполнило и исполняет на текущий момент 104 муниципальных контракта. Внушительное число, не правда ли? Недаром и выручка ООО «Сиб-Авто» в 2020 году продемонстрировала взрывной рост: с 70 миллионов рублей в 2019 по рекордные 130 с гаком в 2020. Деньги, которые стоили жизни.

Спрашивается, а при чем здесь индивидуальный предприниматель Павлюченко, допустивший к работе подростка, если контракт должна была исполнять депутатская фирма ООО «Сиб-Авто»? Дело в том, что **Леонид Павлюченко, по нашим данным – это отец мастера, работающего у гр-на Лабекина** то есть просто-напросто подставное лицо, не имеющее ни права голоса, ни права принятия решений.

Поясним схему для читателей, не искушенных в вопросах отечественного бизнеса. Фирма ООО «Сиб-Авто» выигрывает муниципальный контракт. Для того, чтобы уклониться от налогов и упростить обналичивание полученных от государства денежных средств, ООО привлекает к работам индивидуального предпринимателя, полностью подконтрольного юридическому лицу. Таким образом, в случае, если случается что-то из ряда вон выходящее (как, например, и получилось с Даниилом), то ООО «Сиб-Авто» абсолютно не при чем, а все бремя ответственности ложится исключительно на ИП Павлюченко. Просто, удобно, и на первый взгляд законно.

Если бы не случайная смерть. Дело в том, что подростку никто не проводил ни инструктажа по технике безопасности, не обучал безопасным методам и приемам работ, не обеспечил обучение и средствами индивидуальной защиты... Да и трудового договора с погибшим тоже никто не заключал. Дали в руки лопату – и работай. Но дело в том, что дорожные работы – это не то же самое, что вскапывать огород, и уровень опасности здесь неизмеримо выше. Случилось непоправимое: подросток попал под каток и скончался на месте происшествия до прибытия скорой помощи.

Не может не возникнуть вопроса: а кто ответил за смерть юноши, который не дожид до своего совершеннолетия каких-то пару недель? Ответ шокирует. Несмотря на то, что после происшествия прошло уже около полутора лет, приговора суда в отношении Лабекина все еще не прозвучало. И в ближайшее время не прозвучит, потому что на скамье подсудимых Тулунского городского суда сидит вовсе не депутат, а пенсионер Павлюченко, заранее назначенный Лабекиним на роль виноватого. Заседания по делу № 1-296/2021, рассматриваемому судом, идут с апреля текущего года, последнее из них состоялось 10 декабря.

Исход дела у юристов сомнений не вызывает: будет постановлен обвинительный приговор, и вероятнее всего, с учетом возраста и прочих обстоятельств Павлюченко будет приговорен к условному сроку лишения свободы и выплате компенсаций семье погибшего, размером в несколько сотен тысяч рублей. Но дело ведь не в сухих строчках приговора, а в самой ситуации. Давайте попробуем последовательно и по полочкам разложить произошедшее.

Мэр города Тулуна Юрий Карих подписывает муниципальный контракт (один из десятка аналогичных) с фирмой, принадлежащей депутату Думы Тулуна Александру Лабекину. Лабекин, в свою очередь, с целью ухода от налогов и возможной ответственности, якобы ставит руководить производством работ и наймом сотрудников пенсионера Павлюченко, который вообще никакого отношения к дорожным работам не имел и не имеет. Далее, в результате того, что Лабекин экономит на всем, от зарплаты до обучения технике безопасности, происходит трагедия. Как итог: Лабекин в стороне, Павлюченко подсудимый в суде, деньги по контракту выплачены в полном объеме. Что это, если не бизнес на крови?!

Подростки и взрослые тулунчане вынуждены неофициально устраиваться в фирму, принадлежащую депутату-олигарху местного розлива, чтобы заработать трудовую копейку. Но там они находятся фактически на положении рабов: ни трудовых договоров, ни инструктажей, ничего. Кстати говоря, было установлено, что и водитель катка, под которым погиб Даниил К., не имел права садиться за руль машины, так как соответствующей подготовки не проходил и права на управление техникой этой категории не получал. Но кого это волнует, когда на кону стоят миллионы бюджетных рублей?

А если чуть внимательнее приглядеться к финансово-юридической стороне вопроса, то можно найти более чем явное подтверждение тезисам, высказанным нами ранее. Так, 6 октября в Арбитражный суд Иркутской области поступило исковое заявление Леонида Павлюченко, в котором он просит взыскать с ООО «Сиб-Авто» 8 миллионов рублей, в том числе и по договорам, которые по датам совпадают с проведением работ по городскому обустройству в микрорайоне Угольщикова города Тулуна. Не сомневаемся, что ООО «Сиб-Авто» иск признает, и уже вскоре государственные деньги, обеспечив налоговую выгоду и легкость обналичивания, с помощью Леонида Павлюченко (впрочем, возможно, что он и не подозревает о том, как используется его имя) перетекут в карман к Александру Лабекину.

Мэр Тулуна Юрий Карих, несмотря на уже имеющиеся судимости, не перестает относиться к тулунскому бюджету как к собственному карману, и абсолютно не стесняется вытаскивать из него десятки миллионов рублей, отыгрывая их на аукционах с единственным участником – ООО «Сиб-Авто». Что это – обыкновенная глупость, помноженная на безнаказанность, или же что-то большее? Нечто, что не помешало спустя всего месяц после трагедии с Даниилом К. заключить еще один контракт с фирмой Лабекина. Мелочь, «всего лишь» 2,8 миллиона рублей, но мелочь очень показательная. Она говорит о том, что уже в июле 2020 года никаких сомнений в том, что и мэр, и Лабекин уйдут от ответственности за смерть ребенка, у них самих не было.

И из свежих новостей. В пятницу, 10 декабря 2021 года, администрация Тулуна заключила еще один контракт с ООО «Сиб-Авто». На этот раз, в 2022 году за 14 миллионов рублей будет производиться благоустройство территорий нескольких многоквартирных домов по улицам Суворова и Кутузова в Тулуне. Будем надеяться, что исполнение контракта летом 2022 обернется только очередным перечислением денег в бюджет. В сравнении с человеческими жизнями это приемлемая цена.

P.S. По информации источников БАБРа, в отношении Александра Лабекина возбуждено уголовное дело экономической направленности, которое в настоящий момент активно расследуется. А пресловутая смена директора в ООО «Сиб-Авто» с себя на супругу, проведенная Лабекиним – не более, чем неловкая попытка уйти от угрозы уголовного преследования. В то, что это хоть чем-то поможет «народному избраннику», верится с трудом. А уж кто пойдет на допрос в СК следом за ним, и вовсе вопрос риторический.

Автор: Максим Бакулев © Babr24 РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК 30085
13.12.2021, 11:40 733

URL: <https://babr24.com/?ADE=222309> Bytes: 9383 / 9300 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)